



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ 2016 г.  
№ 219 [8706]  
СВОБОДНАЯ ЦЕНА



Региональное приложение газет

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНФЕРЕНЦИЯ:

Диалог бизнеса и власти

[стр. 2]



ФЕСТИВАЛЬ:

Нам 30 лет!

[стр. 4]



АКЦИЯ:

Надежда в наших сердцах

[стр. 4]



СПОРТ:

Взмах теннисной ракеткой

[стр. 4]

Редакционная колонка

## Битва за Москву

Контрнаступление советских войск против фашистских захватчиков под Москвой началось 5 декабря 1941 года на фронте от Калинина до Ельца. Федеральным законом от 13 марта 1995 года эта дата стала Днем воинской славы России. Боевые действия сразу же приняли ожесточенный характер. Несмотря на отсутствие превосходства в живой силе и технических средствах, на сильные морозы, глубокий снежный покров, войска левого крыла Калининского и правого крыла Западного фронтов уже в первые дни контрнаступления прорвали оборону противника южнее Калинина и северо-западнее Москвы, перерезали железную дорогу и шоссе Калинин—Москва и освободили ряд населенных пунктов.

Одновременно с войсками, наступавшими северо-западнее Москвы, перешли в контрнаступление войска Западного и Юго-Западного фронтов. Сильные удары войск Красной Армии по флангам группы «Центр», предназначенным для окружения Москвы, заставили немецко-фашистское командование принять меры по спасению своих войск от разгрома. 8 декабря Гитлер подписал директиву о переходе к обороне на всем советско-германском фронте. Группа армий «Центр» получила задачу любой ценой удерживать важные в стратегическом отношении районы.

9 декабря советские войска освободили Рогачево, Венев, Елец, 11 декабря — Сталиногорск, 12 декабря — Солнечногорск, 13 декабря — Ефремов, 15 декабря — Клин, 16 декабря — Калинин, 20 декабря — Волоколамск. 25 декабря советские войска на широком фронте вышли к Оке. 28 декабря был освобожден Козельск, 30 декабря — Калуга, в начале января 1942 года — Мещовск и Мосальск.

Все это создавало благоприятные условия для окружения группы армий «Центр», а также сняло угрозу, нависшую над Москвой.

Победа советских войск под Москвой и начало контрнаступления имели не только огромное военное, но и политическое, международное значение — впервые во Второй мировой войне доселе непобедимый вермахт был остановлен и потерпел векомое поражение. А дата 5 декабря — еще один повод вспомнить героев той войны.



Из первых уст

## Владимир Путин: «Преодолевая текущие трудности, мы создали базу для дальнейшего движения вперед»



ГЛАВА государства констатировал, что граждане объединились вокруг патристических ценностей: «Принципы справедливости, уважения и доверия универсальны. Мы твердо отстаиваем их — и, как видим, не без результата — на международной арене. Но в такой же степени обязаны гарантировать их реализацию внутри страны, в отношении каждого человека и всего общества.

Любая несправедливость и неправда воспринимаются очень остро. Это вообще особенность нашей культуры. Общество решительно отторгает спесь, хамство, высокомерие и эгоизм, от кого бы все это ни исходило, и все больше ценит такие качества, как ответственность, высокая нравственность, забота об общественных интересах, готовность слышать других и уважать их мнение.

Владимир Путин обратился к Федеральному собранию с ежегодным Посланием. Оглашение Послания по традиции состоялось в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца. Президент сразу обозначил основные моменты, это задачи в экономике, социальной сфере, во внутренней и внешней политике. «Нам приходится решать все эти задачи в сложных, неординарных условиях, как это не раз бывало в истории. И народ России вновь убедительно доказал, что способен отвечать на непростые вызовы, отстаивать и защищать национальные интересы, суверенитет и независимый курс страны», — подчеркнул В. Путин.

Это показала и прошедшая в этом году избирательная кампания. Вы знаете, что инициатива о возвращении к смешанной модели выборов депутатов Государственной Думы была поддержана в Послании 2012 года. Это был принципиальный шаг навстречу общественному мнению.

(Окончание на 2-й стр.)

Форум



## Открыто об уроках столетия

ОТКРЫЛ форум Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. — Историческая память скрепляет общество. Она помогает нам восстановить свой цивилизационный код, — отметил он в своем выступлении.

Участников и гостей приветствовал губернатор Владимир Владимиров.

— Можно по-разному относиться к событиям столетней давности, история — это часто повод для обсуждения. Хотел бы, чтобы итогом нашего обсуждения стало осознание каждым в России того, что все мы — неделимое целое, как бы нас ни пытались раздробить. У нас великий народ и великая страна, которой мы гордимся. И мы не должны утрачивать ни одной частицы своей исторической памяти. В этом основа нашего успеха сегодня и в будущем, — подчеркнул глава Ставрополя.

Заместитель полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Мурат Зязиков назвал русский народ и его единство — главным духовным богатством России.

Начальник департамента по взаимодействию с религиозными организациями управления Президента РФ по внутренней политике Евгений Еремин отметил, что Ставрополье первым в стране поднимает тему столетнего юбилея русских революций 1917 года, предпринимая серьезную попытку осмысления этих уроков истории.

Чрезвычайный и полномочный посол Республики Болгария в Российской Федерации Бойко Коцев назвал данную тему деликатной, но ответственной. Нужна смелость, чтобы ее обсуждать, подчеркнул он.

С докладами на пленарном заседании форума выступили руководитель фракции «Справедливая Россия» в Государственной Думе РФ Сергей Миронов, писатель и общественный деятель Александр Проханов, президент славянского форума искусств «Золотой витязь», народный артист России Николай Бурляев и ряд других экспертов.

В торжественной части пленарного заседания состоялось вручение наград и памятных подарков.

В Ставрополе прошел V Ставропольский форум Всемирного Русского Народного Собора «Северный Кавказ 1917—2017: уроки столетия». В нем приняли участие представители органов государственной власти и местного самоуправления, религиозных организаций и казачества, ученые и преподаватели, деятели искусства и журналисты, представители стран ближнего и дальнего зарубежья. Всего около 1500 человек.

Митрополит Кирилл от имени Святейшего Патриарха Кирилла вручил Сергею Миронову награду Русской православной церкви — орден Святого благоверного князя Даниила Московского.

Митрополит Казанский и Татарстанский Феофан передал в дар губернатору Владимиру Владимирову освященную Казанскую икону Божьей Матери.

Итоги форума подвели на пленарном заседании, прошедшем в Ставропольском Дворце культуры и спорта.

Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл поблагодарил организаторов мероприятия. Резолюцию, разработанную по итогам работы V Ставропольского форума Всемирного Русского Народного Собора, адресуют органам государственной и исполнительной власти, общественным и религиозным организациям, что будет способствовать безопасному и стабильному развитию региона, процветанию народов Северного Кавказа и России.

Инна ВЕРЕСК.

«Горячая линия»



## Непростые вопросы — прямые и компетентные ответы

Тарифы на коммунальные услуги и стихийная торговля, жилье для многодетных семей и благоустройство придомовых территорий, состояние дорог и доступность городской среды — эти и многие другие темы были затронуты на организованной в редакции газеты «Пятигорская правда» прямой телефонной линии с главой города Львом Травневым. На каждый из множества вопросов, касающихся всех сфер жизни курорта, жители окружной столицы получили компетентные, исчерпывающие ответы.

Алла Васильевна, проживающая в станице Константиновской, посетовала на стихийную торговлю в районе Верхнего рынка.

— Это центр курортного города, но отдыхающие стараются обходить его стороной из-за горе-предпринимателей, самовольно установленных здесь лотки и навязчиво предлагающих свой товар. В связи с этим у меня вопрос: какие меры предпринимаются для того, чтобы лермонтовский Пятигорск не превращался в базарную площадь?

— Несанкционированная торговля — бич города, — констатировал Лев Николаевич. — Однако муниципальные службы не сидят сложа руки: совместно с представителями силовых структур специалисты администрации проводят рейды, составляются протоколы, нарушители приглашаются на заседание административной комиссии, где им вручаются уведомления о штрафах. Такая работа проводится систематически, и курортную зону мы уже освободили от стихийных базаров, теперь гостям города ничто не мешает любоваться его достопримечательностями.

Организация торговых мест на территории города — вопрос, который также волнует Любовь Николаевну — предпринимательницу из Пятигорска.

— Что необходимо сделать для того, чтобы реализовывать свою продукцию горожанам, не нарушая установленных муниципалитетом норм?

— Обратиться в торговый отдел со всеми необходимыми по данному виду деятельности документами, — пояснил градоначальник. — Будет проведен конкурс и согласно его результатам — предложено торговое место. Причем разрешение на организацию розничной точки в том или ином месте выдается с учетом пожеланий жителей и территориальных служб.

Рост тарифов на услуги ЖКХ, пожалуй, самая обсуждаемая тема сегодня. Ей было посвящено немало вопросов.

Пенсионера Льва Вульфовича беспокоит регулярно увеличивающаяся в платежках сумма общедомовых расходов.

(Окончание на 2-й стр.)

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

100 новых комбайнов — Ставрополью

Министр сельского хозяйства Ставрополья Владимир Ситников подписал соглашение с «Ростсельмашем» о поставках в регион 100 новых зерноуборочных комбайнов на льготных условиях.

По состоянию на 15 ноября 2016 года в наличии у краевых сельхозтоваропроизводителей насчитывается 6 510 зерноуборочных комбайнов, из которых 88,1% произведены «Ростсельмашем». Свыше трети этого парка работает за пределами амортизационных сроков. Поэтому для обеспечения своевременного и качественного проведения уборки зерновых культур в ре-

гион ежегодно дополнительно привлекается недостающая техника. К примеру, в 2016-м ее количество составило 2042 единицы.

## Чтобы исключить ДТП

Сотрудники Отдела ГИБДД по Пятигорску, Отдельного батальона ДПС ГИБДД (г. Пятигорск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю совместно юными инспекторами дорожного движения школы № 2 провели встречу с участниками общества инвалидов, в преддверии Дня инвалида. Ювидовцы подготовили тематическое выступление, направленное на профилактику дорожно-транспортного травматизма, стихи и песни о соблюдении Правил дорожного движения. Совместно с сотрудниками Госавтоинспекции рассказывали о необходимости использования светоотражающих элементов, разъясняли преимущества для полного и равного соблюдения прав человека и участия инвалидов в жизни общества.

Соб. инф.

# Непростые вопросы — прямые и компетентные ответы

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

— Свет, вода, тепло, газ постоянно дорожают и в Ставропольском крае за коммунальные услуги платят больше, чем во многих других регионах России. Каким образом можно изменить сложившуюся ситуацию и как быть с оплатой общедомовых нужд? Суммы немалые, где денег взять?

— О тарифах на коммунальные услуги я не раз говорил с губернатором Владимиром Владимировичем. Вопрос непростой, его решение возможно только на краевом и федеральном уровнях. Экономное потребление ресурсов также существенно снижает денежные траты. Контролируйте работу управляющих компаний, если их деятельность нельзя назвать удовлетворительной — меняйте управляющую компанию. Решением проблемы может быть организация ТСЖ. Тем более у Пятигорска есть положительные примеры работы таких товариществ. В конце октября жилой многоквартирный дом по ул. Мира/Кутейникова в Пятигорске получил табличку «Дом образцового содержания», а товарищество собственников недвижимости «Вектор» — «Знак качества ЖК», причем это ТСН — первое в Ставропольском крае. К примеру, они в рамках проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности произвели замену ламп накаливания в местах общего пользования на фотоакустические светильники.



электрические сети, они прислали счет за ремонт вышедшего из строя оборудования. Довольно внушительная сумма. На встрече с депутатом краевой Думы Валентином Аргашовым мы также озвучили эту проблему, он обещал содействие. Однако пока мы не заметили изменений в лучшую сторону. Возможно, городские службы помогут нам в лучшем освещении этих курортных улиц?

— Город запланировал данный вид работы. Также предлагаю Вам заглянуть на сайт [5gorsovet.ru](http://5gorsovet.ru), где актуализируется вся информация о проблемных зонах курорта в дорожно-транспортной сфере, ЖКХ и многих других. Здесь же каждый может предложить свои идеи, способствующие решению существующих в данных областях проблем и найти единомышленников.

НАДО сказать, что интерес к «горячей линии» с главой Пятигорска был как никогда высок. После появления в СМИ информации о готовящейся акции, на электронный адрес газеты, по телефону и через соцсеть Инстаграм стали поступать вопросы наших земляков, которых оказалось около двухсот. В перерывах между звонками градоначальнику их озвучивал главный редактор «Пятигорской правды» Сергей Дрокин.

В частности, Наталья Семеновна, экономист, просила пояснить опубликованную на днях в газете информацию о бюджете. — Это будет, к сожалению, не бюджет развития, а бюджет выживания. Из-за новой методики формирования бюджета Ставропольского края Пятигорск недополучит около 220 млн рублей. В прошлые года происходило тоже самое. В этой связи придется сократить расходы и без того напряженного бюджета, «резать по живому»: снизить финансирование уборки территорий, которая и так вызывает нарекания, уменьшить количество выделяемых средств на благоустройство и озеленение города. Для курорта это недопустимо. Но в Министерстве финансов Ставропольского края думают иначе. Теперь мы не можем позволить себе выдавать молодым семьям сертификаты на жилье. Эта программа тоже будет свернута. По той же самой причине — нет денег. Конечно, хотелось бы, чтобы в правительстве края учитывали реалии, в которых приходится существовать городам, в том числе и Пятигорску. И, возможно, у нас тогда будут не только забирать деньги, которые получает город в виде налогов, но и возвращать сумму, необходимую курорту для поддержания нормальной жизнедеятельности.

Жительница улицы Октябрьской семидесятилетняя Анна Андреевна поблагодарила главу Пятигорска за содействие в вопросе передвижения междугородного транспорта по центру города.

— Теперь автобусы, отправляющиеся на море и в горы, не проезжают у нас под окнами, нарушая покой и повышая загазованность воздуха, за что мы Вам очень признательны. Однако приходится снова обращаться с жалобой теперь уже на недобросовестную работу дорожных служб, которые, укладывая асфальт, не учли многих нюансов. И теперь у нас на входе во дворе лужа и ее не так-то просто обойти.

— Я дам поручение Управлению капитального строительства, и его специалисты свяжутся с подрядчиком, выполняющим данные ремонтные работы. Этот недочет они обязательно исправят, — подчеркнул Лев Николаевич.

О помощи в благоустройстве придомовой территории просил и Борис Петрович, житель улицы Кочубея.

— Наш дом расположен ниже трамвайной линии и вся дождевая вода мощным потоком устремляется во двор, образуя огромную лужу. Силами жильцов мы сделали бетонный валик, но нам требуется помощь города для его увеличения хотя бы на 50 сантиметров. Возможно ли это?

— Конечно, продиктуйте, пожалуйста, Ваш номер телефона, по которому с Вами свяжутся специалисты городских служб для решения этого вопроса.

Пенсионерка Евгения Ивановна сетовала на отсутствие поручней на ступеньках у правого крыла здания городского Главпочтамта.

— Многим людям преклонного возраста сложно подниматься по ступенькам в отделение для оплаты услуг телефонной связи, не имея возможности облокотиться на что-либо, да и спускаться по лестнице нам тоже не просто. Та же проблема и в санаториях, больницах, поликлиниках. Как нам быть?

— Пятигорск активно реализует проект «Доступная среда»: поручнями и пандусами для маломобильных групп населения оборудуются учреждения образования, культуры, объекты физкультуры и спорта. Несколько пешеходных переходов оснащены звуковой сигнализацией и рельефной тактильной плиткой (для слабовидящих). Работы производятся и на перекрестках в разных микрорайонах Пятигорска. В ближайшее время буду встречаться с руководством медицинских учреждений города, планирую поговорить с ними, в том числе и о возможности оборудовать эти территории поручнями и другими составляющими доступной среды, — сообщил Лев Николаевич.

Сотрудница санатория «Дон» Любовь Васильевна рассказала главе города о весьма скудном освещении улицы Лермонтова.

— От санатория «Тарханы» вверх в сторону улицы Чкалова не работают четыре осветительные опоры. Обращались в Пятигорские

Дорожный вопрос — большая для многих тема. С просьбой прокомментировать ситуацию с дорогами в городе, обратилась к градоначальнику Мария с улицы Войкова.

— Надо сказать, что в Пятигорске ремонт дорожного покрытия осуществляется регулярно, но есть улицы, которым очень требуется реконструкция. Какие меры будут предпринимать руководство окружной столицы в этом направлении?

— Около 120 млн рублей запланировано потратить на ремонт дорог в следующем году. Город понимает необходимость содержания своих транспортных артерий в надлежащем состоянии и внимательно следит за ситуацией в этой сфере.

ПОДВОДЯ итоги состоявшегося разговора с жителями города, Лев Николаевич отметил неравнодушие пятигорчан, их активную жизненную позицию, огромное желание видеть любимый город ухоженным и комфортным для проживания. Общение, по мнению главы города, получилось продуктивным: жители не только озвучили свои заботы и тревоги, но также получили рекомендации касательно дальнейших шагов, которые следует предпринять для решения возникающих проблем. В свою очередь градоначальник «взял на карандаш» сферы деятельности муниципальных служб, требующие особого внимания и корректировки.

Анна КОБЗАРЬ.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

ПРЕЗИДЕНТ РФ констатировал, что курс на развитие политической системы, институтов прямой демократии, на повышение конкурентности выборов абсолютно оправдан, и мы, безусловно, будем его продолжать.

Выросла роль Государственной Думы как представительного органа. В целом укрепился авторитет законодательной власти.

Но, конечно, особая ответственность на партии «Единая Россия». Именно граждане определили итоги избирательной кампании, выбрали путь созидательного развития страны, доказали, что мы живем в здоровом, уверенном в своих справедливых требованиях обществе, в котором укрепляется иммунитет к популизму и демагогии и высоко ценятся значимость взаимоподдержки, сплоченности, единства.

Владимир Путин особо подчеркнул мысль о том, что и в культуре, и в политике, в средствах массовой информации и в общественной жизни, в полемике по экономическим вопросам никто не может запретить свобод-

правим регионам 20 миллиардов рублей на эти программы. Кроме того, 2017 год объявлен Годом экологии. В. Путин поручил правительству подготовить программы сбережения уникальных природных символов России, таких как Волга, Байкал, Алтай. Был поднят вопрос и по модернизации дорожной сети в стране. «Необходимое внимание уделить и важнейшим федеральным трассам и возведению объекта общенационального значения — Крымского моста, его строительство идет по графику», — подчеркнул Президент.

ОСТАНОВИЛСЯ Владимир Путин и на серьезных вопросах экономики: «Два года назад мы столкнулись с серьезными экономическими вызовами, с неблагоприятной конъюнктурой на мировых рынках, с санкциями, которыми нас пытались заставить плясать под чужую дудку, как у нас говорят в народе, пренебречь своими фундаментальными национальными интересами. Однако, повторю, главные причины торможения экономики кроются, прежде всего, в на-

федеральных субсидий на поддержку АПК, необходимо уделить особое внимание поддержке сельскохозяйственной. Мы провели глубокую модернизацию оборонно-промышленных предприятий, оборонно-промышленного комплекса. Результат — увеличение объемов производства и, что особенно важно, существенный рост производительности», — сказал глава государства, отметив, что теперь необходимо нацелить отрасль на выпуск современной конкурентоспособной гражданской продукции для медицины, энергетики, авиации и судостроения, космоса, других высокотехнологичных отраслей.

«Примеры, о которых сказал выше, показывают: мы уже целенаправленно меняем структуру экономики, обновляем существующие отрасли и формируем новые, создаем современные компании, способные работать на мировых рынках. Нужно продолжить идти в этом направлении системно и наступательно», — нацелил Владимир Путин. Он поручил правительству с участием ведущих деловых объединений не позднее мая будущего года

## Новости Ставропольского края



### Перспективы для промышленности

➔ В Москве состоялась рабочая встреча министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова с губернатором Ставрополя Владимиром Владимировичем.

Обсуждены вопросы развития промышленного комплекса края, участия ставропольских предприятий в отраслевых программах поддержки.

Отметим, что накануне было принято решение о включении ставропольского предприятия «Монокристалл» в программу льготных займов Федерального фонда развития промышленности. Глава региона выразил министру признательность за поддержку ставропольского завода. Сейчас на рассмотрении в Фонде развития промышленности находятся и другие заявки из края.

### Диалог об инвестиционном климате

➔ Ставропольская делегация, которую возглавил заместитель председателя правительства — министр экономического развития региона Андрей Мурга, приняла участие в V конференции «100 шагов к благоприятному инвестиционному климату».

Она прошла в Москве под эгидой Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов при участии информативности «ТАСС». В диалоге об инструментах создания благоприятного климата, прошедшем на нескольких площадках, приняли участие представители федеральной и региональной власти, бизнеса, СМИ.

### В режиме онлайн — место в госпитализации

➔ На сайте Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края фомс.рф начал работу новый сервис, который позволяет в режиме реального времени узнать о наличии свободных коек в стационарах региона для плановой госпитализации.

Этот продукт — собственная разработка ФОМС края, в настоящее время не имеющая аналогов в России.

Главным условием использования нового сервиса является направление на госпитализацию, выданное лечащим врачом.

### Чемпионат красоты

➔ В Ставрополе проходит 18-й Открытый чемпионат Юга России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, ногтевому сервису, боди-арту «Созвездие Кавказа». Его организаторами выступают Ставропольская краевая ассоциация парикмахеров, комитет края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию при поддержке правительства региона.

Команды Ростовской, Астраханской, Волгоградской областей, Краснодарского, Ставропольского краев, Кабардино-Балкарской и Карачаево-Черкесской Республик, Республики Крым, Москвы — всего более 150 участников, представили свои конкурсные работы.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

# Владимир Путин: «Преодолевая текущие трудности, мы создали базу для дальнейшего движения вперед»



но мыслить и открыто высказывать свою позицию: «Когда мы говорим о солидарности и единстве, имеем в виду осознанную, естественную консолидацию граждан ради успешного развития России».

Смысл нашей политики Владимир Путин назвал сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России. В этом отношении глава государства сказал, что продолжает расти естественный прирост населения.

Остановился Президент на социальной сфере, которая должна быть ближе к людям, на развитии медицины — за последние десять лет в 15 раз увеличился объем высокотехнологичной медпомощи.

Касаясь темы образования, Владимир Путин заверил о продолжении программы реконструкции и обновления школ. В контексте качества учебного процесса была отмечена необходимость сохранения глубины и фундаментальности отечественного образования.

В плане благоустройства глава государства сообщил, что в будущем году мы на-

разработать предметный план действий, рассчитанный до 2025 года, реализация которого позволит уже на рубеже 2019–2020 годов выйти на темпы экономического роста выше мировых, а значит, наращивать позиции России в глобальной экономике.

Отдельно глава государства остановился на теме борьбы с коррупцией.

ВЛАДИМИР Путин особым акцентом сделал на том, что когда народ чувствует свою правоту, действует сплоченно, он уверенно идет по избранному пути: «В последние годы нам было непросто, но эти испытания сделали нас еще сильнее, помогли лучше, четче определить те направления, по которым надо действовать еще более настойчиво и энергично. Преодолевая текущие трудности, мы создали базу для дальнейшего движения вперед. Будущее страны зависит только от нас, от труда и таланта всех наших граждан, от их ответственности и успеха. И мы обязательно достигнем стоящих перед нами целей, решим задачи сегодняшнего и завтрашнего дня».

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

### Тезисы, которые составили основу Послания Президента, прокомментировал губернатор Ставропольского края Владимир ВЛАДИМИРОВ:

— Один из ключевых акцентов, сделанных главой государства в ежегодном Послании, — развитие человеческого капитала в России и создание условий для его роста. У этой работы много составляющих. Сохранение положительной демографической динамики, развитие социальной инфраструктуры, улучшение условий для жизни людей, ведения экономической деятельности, проявления гражданской инициативы — В. В. Путин поставил задачи по этим и по многим другим направлениям.

В правительстве края уже начата работа над проектом документа, который каждую из установок Президента сформулирует как конкретную задачу для краевой власти.

Это особенно важно сделать с учетом тех преимуществ, которые сегодня имеет Ставрополье. На протяжении нескольких лет у нас сохраняются естественный прирост населения.

И мы должны использовать любую возможность, чтобы сохранять в крае эту «энергию жизни» и превращать ее в «энергию развития». Обеспечивать ставропольцам достойные условия для укрепления здоровья, получения образования и профессиональных навыков, раскрытия талантов и способностей, возможности строить карьеру и быть успешными гражданами нашей страны.

В том числе, эти подходы нашли отражение в краевом бюджете на 2017 год, который на 66% адресован социальной сфере.

Преодолевать трудности и двигаться вперед можно только вместе. А вместе мы тогда, когда смотрим на себя и на мир не через призму «государство-избиратели», а через осознание себя страной — единым народом, у которого одна Родина. О чем также сказал Президент.

## Диалог бизнеса и власти



В Пятигорске прошла конференция «Взаимодействие бизнеса и власти. Условия развития малого и среднего бизнеса в 2017 году». Организатором выступила администрация города.

УЧАСТНИКАМИ стали руководители и представители предприятий малого и среднего бизнеса. Конференция имела информационный характер. Ее задача — оповестить предпринимателей об изменениях в законодательстве, проконсультировать по интересующим вопросам. Такие встречи уже проводились дважды за последнее время. Очередную провела и. о. начальника управления экономического развития Пятигорска Юлия Николаева.

— По законодательству до 2020 года мы с вами будем переходить на совершенно новую систему. Это касается и трудовых отношений, и заработной платы, и ведения бизнеса в целом. Поэтому очень важно своев-

ременно получать достоверную информацию, посещать подобные семинары, — подчеркнула Юлия Николаева, открывая конференцию.

Она также кратко обрисовала экономическую ситуацию в Пятигорске. Так, по ее словам, по состоянию на 1 октября текущего года в городе зарегистрировано 12489 субъектов предпринимательства, из них 3379 — это средние и малые, а также микропредприятия. 9110 — индивидуальные предприниматели. Данный показатель снизился на 1% по сравнению с прошлым годом, и хотя он лучше, чем в целом по краю, расценивать его следует как тревожный сигнал. Юлия Николаева отметила, что закры-

ваются в основном именно малые предприятия, а значит, сокращаются и рабочие места.

— Малый и средний бизнес охватывает практически все отрасли экономики, но в нашем городе он особенно сконцентрирован в сферах торговли, промышленности, общественного питания, строительства, туристической, сфере услуг и других видах деятельности, которые на сегодняшний день наиболее подвержены влиянию кризиса, так как в большей степени зависят от потребительского спроса, — рассказала Ольга Николаева.

Среднемесячная заработная плата по Пятигорску за 9 месяцев текущего года составила 29607 рублей, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 6,7%. Но в малом бизнесе зарплата в два раза ниже, чем в среднем по городу. И во многом, как сказала Юлия Николаева, этому способствует теневая экономика либо несоблюдение работодателями условий работы — задержка зарплаты либо выплата ее ниже прожиточного минимума, который на сегодняшний день в Ставропольском крае составляет 8867 рублей. Регулировать эти и другие проблемы призвана городская комиссия по легализации заработной платы.

Также в рамках конференции были обсуждены такие вопросы, как реализация программы микрофинансирования в Пятигорске, ее успехи и недостатки, развитие системы поручительства в Ставропольском крае, практика применения действующего антикоррупционного законодательства, МФЦ для бизнеса и другие.

Юлия Николаева проанонсировала тему следующей встречи, которая будет касаться 44-го ФЗ. Она также призвала предпринимателей обращаться в управление со своими вопросами. Специалисты всегда готовы помочь. Кроме того, полезную информацию можно найти на сайте ведомств.

Дарья КОРБА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.



Фестиваль



Завершился фестиваль молодежного туризма и краеведения, приуроченный к 30-летию ЦДЮТЭ.

## Нам 30 лет!

С ДНЕМ рождения коллектива центра пришли поздравить: начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина, научный сотрудник Пятигорского краеведческого музея Елена Чагаева, ветеран ВОВ, заслуженный учитель РФ Виктор Кобрин, начальник поисково-спасательного отряда МЧС города Пятигорска Вадим Брундаков, заслуженный работник культуры РФ, журналист и краевед Вадим Хачиков и др.

Наталья Васютина вручила благодарственное письмо директору центра Ирине Сторожко за многолетний плодотворный труд с целью воспитания подрастающего поколения. «Я очень люблю и горжусь этим учреждением. Со всех мероприятий, в которых они участвуют, возвращаются с грамотами! Администрация города, несмотря на какие финансовые трудности, никогда не забывала учреждение дополнительного образования. Вот и сейчас в отремонтированных зданиях усадьбы Р. Лейцингера мы планируем разместить станции натуралистов и юных техников, создав таким образом образовательный центр для школьников и студентов», — сказала Н. Васютина.

Выступающие неоднократно отмечали, что в центре работает профессиональный, творческий и знающий свое дело коллектив. Большинство преподавателей

имеет опыт походной и экскурсионной работы. Они являются мастерами и кандидатами в мастера спорта по туризму и ориентированию. Многие педагоги награждены знаками «Почетный работник общего образования», «Почетный работник профессионального образования». «За заслуги в развитии детско-юношеского туризма». Коллектив уже много лет является членом Международной московской академии туризма. В 2014 году центр вошел в сто лучших учреждений дополнительного образования детей. Он включен и в Национальный реестр ведущих образовательных центров России. В том числе силами этой организации создана сеть туристско-краеведческой работы, в которой задействованы все школы города. Последние два года центр работает и со студентами с целью подготовки туристских кадров. Ежегодно в ЦДЮТЭ занимаются до 700 воспитанников.

В плане работы центра более 120 мероприятий, многие из которых стали брендами не только в Пятигорске, но и за его пределами. Наставники организуют походы на скалистые хребты Кавказских гор, проводят акции возрождения монастырей, моделируют салюты в честь Дня защитника Отечества и в День Победы.

Сотрудникам ЦДЮТЭ принадлежит инициатива в проведении туристического слета пе-

дагогов среднеобразовательных школ, всемирной акции «Цветавские кусты» и фестиваля ученического туризма «Лейцингеровские дни в Пятигорске». С 1990 года организация реализует собственную авторскую программу «КМВ — малая Родина». Она включает в себя олимпиады, конкурсы, краеведческие экскурсионные ралли «Я люблю Пятигорск». Конференция по краеведению пользуется большой популярностью у школьников города. Не исключением стал и юбилейный фестиваль. Его программа объединила школьную и студенческую молодежь, краеведов-исследователей истории Кавказа, юных экскурсоводов, спортсменов-туристов. Участие в конкурсах приняли более 500 человек.

Вадим Хачиков выказал отдельную благодарность сотрудникам центра за воспитание такого образованного, неравнодушного к истории своего края и города поколения. На закрытии фестиваля более 70 человек отмечены почетными призами и подарками. Партнер и спонсор ЦДЮТЭ турфирма «Машук» премировала знатоков и спортсменов поездами в Домбай. Награждение сопровождалось выступлением клуба самодельной песни под руководством лауреата бардовских конкурсов, мастера спорта по спортивному туризму Натальи Петровой.

Олеся ЧУМАК.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Территория культуры



## Дар музею — вклад в будущее

В Пятигорском краеведческом музее состоялся необычный праздник — День дарителя. Это особая встреча друзей, чьи подарки в разные годы пополняли фонды, кто оказывал помощь в проведении мероприятий, приносил свои экспонаты и осуществлял финансовую поддержку. На мероприятие пришли гости, единомышленники, представители духовенства, писатели, художники.

СЕГОДНЯ в фондах музея более 130 тысяч экспонатов. В их числе собрания декоративно-прикладного искусства, предметы этнографии многонационального региона — городского, крестьянского, казачьего и горского быта XIX — начала XX вв., образцы холодного и огнестрельного оружия начала 17 века, картины, датируемые 18 веком, редкие книги, фотографии.

Началась встреча с приветственного слова директора музея Сергея Савенко. Он поблагодарил всех собравшихся за внимание и любовь к музейной жизни, отметил, что среди многих дат День дарителя — особый.



В числе первых выступающих ученый-краевед, автор книг по истории и архитектуре Кавказских Минеральных Вод Сергей Боглачев.

— Мы с С. Савенко вместе готовили книгу «Музей под открытым небом», — рассказал С. Боглачев. — Сергей Николаевич как археолог хорошо разбирается в экспонатах. На основании совместного научного текста был разработан проект, впоследствии превратившийся в Музей под открытым небом на горе Горячей.

Вот и на этот раз С. Боглачев представил общественности свое новое издание «Иноземцы у Бештовых гор» и подарил ее краеведческому музею. Как рассказал автор, это 15-е печатное издание об истории КМВ, работа над которым заняла свыше шести лет.

— Такое вычурное название я взял из старинного архивного документа 19 века, — поделился краевед. Много добрых слов было сказано директором музея в адрес Пятигорской и Черкесской епархий, а

также лично владыки Феофилакта. Два года назад он отдал в дар богослужебное облачение архиепископа, которое, несомненно, украсило фонды. Представителем церкви стал помощник настоятеля Второафонского Бештаугорского мужского монастыря отец Елевферий.

Он поприветствовал гостей, передал поздравления и добрые слова от владыки, рассказал о визите братии на святую гору Афон.

Кроме того, монастырь и культурное учреждение связывают давние связи. В обители есть музейная комната, в организации которой помогли и пятигорские ученые.

Давний друг и единомышленник хранителей истории, депутат Думы Пятигорска, председатель Совета женщин Наталья Абалдуева отметила, что краеведческий музей генерирует лучшие и гуманные идеи, он является точкой притяжения отдыхающих, в нем постоянно кипит жизнь.

— У вас постоянное обновление экспозиций, вы организуете интересные выставки, — отметила Наталья Васильевна. — ваш вклад в развитие культурного туризма весьма значителен.

Сергей Савенко напомнил собравшимся, что женсовет поддерживает любые начинания, помогает в проведении праздников, акции «Вписаны в Золотую книгу благополучных семей Пятигорска».

Заинтересовал любопытными подарками гостей краевед-любитель из Георгиевска Геннадий Дорофеев.

Он отметил большое влияние музея на научную жизнь региона и выразил готовность перенести опыт в проведении Дня дарителя.

Подарки — книги по археологии в библиотеку и несколько экспонатов: средневековый наконечник в форме стрелы с прорезным крестом и небольшую коллекцию натальных крестиков и иконок, собранных на месте станции Нижнеподольской, ныне не существующей.

— Будем изучать, довольно редкие вещи, — подтожил С. Савенко. Всем дарителям были вручены благодарственные письма за плодотворное сотрудничество в области сохранения историко-культурного наследия и пополнения музейной коллекции. Украсили вечер выступления творческих коллективов города, литературно-музыкального объединения «Шестое чувство».

Анна БЕЛОУСОВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Астрологический прогноз



ОВЕН

Начало недели крайне неблагоприятно для общения. Организованность, вдумчивость и осознанность будут вам просто необходимы. Следует подготовиться к разумным компромиссам. Избегайте сомнительных предложений и попыток использовать вашу доброту даром.

ТЕЛЕЦ

В начале недели деловые переговоры пройдут успешно, что позволит вам стабилизировать уровень благосостояния. Середина недели окажется прекрасным периодом для укрепления личных отношений, возникнет ощущение уверенности, стабильности, надежности.

БЛИЗНЕЦЫ

Напряженно работайте в понедельник и вторник, а среду лучше провести в поездках, в решении дел, связанных с работой. Вы будете открыты для новых возможностей, а проблемы, если они и появятся, решаются с помощью вашего напора и уверенности в себе.

РАК

В карьере и бизнесе вас ждет улучшение: возможно повышение в должности, появятся новые цели и задачи. Середина недели будет способствовать реализации ранее задуманных планов. Вы почувствуете прилив энергии и сил, сможете обрести надежных партнеров.

ЛЕВ

Середина недели принесет спокойствие и внутреннюю умиротворенность. Стоит подготовиться к сюрпризам — Фортуна может обратиться на вас внимание. Появятся интригующие возможности, касающиеся карьеры и деловых вопросов.

ДЕВА

На этой неделе возможности будут сыпаться как из рога изобилия, и чтобы их не растерять, потребуется помощь надежных друзей, партнеров и семьи. Девы будут особенно ранимы, а посему смогут без потерь воспринять суровую прозу жизни.

ВЕСЫ

Понедельник благоприятен для решения

вопросов с отчетностью, официальными бумагами. Можно подписывать договоры, но только вечером. Восьми-мужчины будут полны энтузиазма и энергии в своей деятельности. Вероятно, выбранное ими направление будет верным.

СКОРПИОН

В первую половину недели вам придется добросовестно потрудиться, выполняя поставленные перед собой задачи. В понедельник появятся перспективы, которые изменят планы в лучшую сторону и позволят добиться благосклонности начальства.

СТРЕЛЕЦ

События, встречи и люди подтолкнут вас к новым свершениям и победам в начале недели. Появится возможность создать прочную базу для делового партнерства. Вы стоите на пороге серьезных перемен в жизни.

КОЗЕРОГ

Сосредоточьтесь на новой интересной идее или смелом проекте. Отодвиньте на время наскучившую рутинную работу, которая повергает в уныние. Используйте свое обаяние в достижении намеченных целей. К информации, которую вы сообщите сослуживцам и начальству, будут прислушиваться.

ВОДОЛЕЙ

Планомерно повышайте собственную самооценку. Жизнь диктует свои правила, и на эту неделю они просты: если вам сказано, что вы обязаны отдохнуть — отдыхайте; если душа просит праздника — получите, а то и сами создайте его для себя и своих близких; потянет в дорогу — поезжайте.

РЫБЫ

Неделя будет плодотворной, но не все зависит от вас — придется чаще принимать чужие условия. В физической работе старайтесь соблюдать меру, чтобы не выйти из строя к следующему витку. В выходные уделите максимум внимания своей внешности и здоровью.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

Спорт

## Взмах теннисной ракеткой

Открытое первенство Ставропольского края по большому теннису прошло в Пятигорске. На кортах стадиона «Сельмаш» принимали гостей из Москвы, Санкт-Петербурга, Сочи, Краснодара, Ростова-на-Дону, Нальчика и др. Соревновались на этот раз в двух возрастных группах: юноши и девушки до 15 и до 19 лет.



КАК рассказал тренер-преподаватель СДЮШОР № 1 Пятигорска Юрий Дворников, хозяйка турнира показали себя хорошо. Но и у гостей было чему поучиться. В итоге в возрастной группе до 19 лет у юной выиграл Юрий Нагдалан из Пятигорска, во втором месте его коллега по команде Дмитрий Гончаров. Тройку лидеров замкнул Салим Пшибиев из Нальчика. У девушек в этой категории первое место у Алены Ануфриенковой из Смоленска. На второй позиции Ангелина Пасхалиди из Пятигорска, на третьей — Софья Смирнова (Невинномысск).

В возрастной группе до 15 лет среди юншей победил Даниил Егоров из Сочи. На втором месте Андрей Миронов из Невинномыска, на третьем — Михаил Шапран (Железноводск). У девушек здесь лучшей стала Дарья Михайлова (Железноводск). Второй результат у Полины Лауновой (Ростов-на-Дону). Тройку замкнула Маргарита Андреева из Ставрополя.

В парном разряде победу одержали: Михаил Шапран — Дарья Михайлова; Дарья Корниенко — Даниил Крюков; Софья Земцова — Артем Арумянян.  
Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Будни ОМВД по Пятигорску

## Кража предотвращена

В отдел МВД России по Пятигорску поступило сообщение от 40-летней местной жительницы. Женщина сообщила, что в ее домовладение проник неизвестный.

жилище с целью тайного хищения чужого имущества забрала злоумышленник. В момент совершения кражи ювелирных изделий он был застигнут хозяевами. Сотрудники полиции доставили 29-летнего гражданина в городской отдел внутренних дел для дальнейших разбирательств. В настоящее время в отношении него возбуждено



уголовное дело, ведется следствие. Кроме того, устанавливается его причастность к совершению ранее совершенных преступлений на территории города.  
Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Акция

## Надежда в наших сердцах

СПИД — страшное заболевание, которое распространяется в России колоссальными темпами. Только официальное число зарегистрированных больных превышает миллион человек, и ежедневно в нашей стране около сотни людей становятся носителями ВИЧ. При этом восемь из десяти — это те, кому еще не исполнилось и 30 лет.

ТРАДИЦИОННО в Пятигорске в начале декабря проводится молодежная акция «Алая лента» в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом. Организаторы мероприятия: ПОО «Союз молодежи Ставрополья» совместно с отделом по делам молодежи администрации Пятигорска при поддержке МБУ «Центр реализации молодежных проектов и программ» города-курорта.

Акция состоялась в центре города — на одной из самых оживленных улиц, проспекте Кири-



ва. Активисты Союза молодежи призывали жителей и гостей города на одежду красные ленты, завязанные особой формой — перевернутой буквой V, а также рассказывали людям об этой болезни и статистике ВИЧ-инфицированных в России.

Алая лента как символ была принята в США в 1991 году и означает протест против общественной изоляции людей, живущих с ВИЧ. Она призывает человечество помнить о миллионах жизней, унесенных этой жестокой болезнью. Кроме того, красная лента — символ солидарности с теми, кого эпидемия коснулась лично, и надежды, что скоро будет найдено лекарство от СПИДа.

— Сегодня нам предоставлена возможность распространить информацию о статусе эпидемии в нашей стране и в мире, и мы не

должны молчать об этом заболевании. Если хоть кто-то после этого мероприятия остановится, прежде чем совершить необдуманный поступок, и сохранит свое здоровье — значит цель акции достигнута, — отметила активистка городского школьного совета Соня Лаврик.

В рамках мероприятия было роздано свыше 500 алых лент, а это значит, что значительная часть жителей города предупреждена об опасности ВИЧ и необходимости проведения профилактики. Акция «Алая лента» берет свое начало с 2009 года, кроме того, в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом ежегодно проводятся «круглые столы», тематические семинары и конференции.  
Юлия ПИКАЛОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСК

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

3 декабря в 19.00 — «Мадмуазель Нитуш», оперетта Ф. Эрве.

7 декабря в 19.00 — «Рыцарские страсти», мюзикл В. Пелешака, В. Красногорова.

10 декабря в 19.00 — «Сильва», оперетта И. Каньяна. К юбилею заслуженного артиста России Николая Смирнова.

К/З «КАМЕРТОН»

3 декабря в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Песня первой любви». В программе мелодии из мексиканских и голливудских фильмов.

К/З «КАМЕРТОН» (АРТ-КАФЕ)

6 декабря в 19.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные диалоги». В программе: Н. Шилкин, М. Яковлев, М. Глинка, А. Даргомыжский и др.

8 декабря в 12.00 — детский спектакль «Морозко». Исполняют артисты и солисты Северо-Кавказского Государственного филармонического ансамбля им. В. И. Сафонова.

Фойе зала им. В. Сафонова

7 декабря в 16.00 — «Люблю тебя, Венеция». Вечер вокально-инструментальной музыки. В программе: А. Вивальди, А. Корелли.

МУЗЕЙ

8 декабря 15.00 — «Страницы истории литья...». Экскурсия по залам филармонии.

Зал им. А. СКРЯБИНА

10 декабря в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Симфоническая феерия». В программе: И. Брамс — Симфония № 2. П. Чайковский — Симфоническая фантазия «Франческа да Римини».

11 декабря в 16.00 — интерактивный форум «Классическое искусство. Здоровье нации». «Арт-терапия — резервы организма». Часть 1. Лауреат Всероссийского конкурса писателей им. В. Дементьева, член ученого совета московского медико-стоматологического университета им. А. И. Евдокимова, лауреат 1 международного форума медицинских наук Med WAYS доктор-онколог Дмитрий Барановский. Вход свободный.

Зал им. Ф. ШАЛЯПИНА

5 декабря в 16.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные параллели». В программе: Г. Доницетти, Дж. Верди, К. Сен-Санс, Ж. Бизе, Ф. Шопен и др.

9 декабря в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Симфоническая феерия».

10 декабря в 19.00 — для вас поет Александр Розенбаум.

КИСЛОВОДСК

ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАЛ

4 декабря в 12.00 — «Северная сказка-2, или Новые приключения Назарки». Интерактивный кукольный спектакль.

Зал им. В. Сафонова

4 декабря в 16.00 — вечер вокальной музыки «Созвездие талантов». В программе: А. Арен-

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82. e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ® или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685. Заказ № 1856. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 16.00. По графику — 19.00.